

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

28 ноября состоялся пленум Кемеровского обкома КПСС, который рассмотрел вопросы:

Итоги октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации.

Информация о выполнении критических замечаний и предложений, высказанных делегатами XIII областной партийной конференции.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

В прениях по докладу выступили: М. Н. Бакуменко, первый секретарь Кемеровского райкома КПСС, В. И. Ахремочкин, первый секретарь Топкинского горкома КПСС, В. Я. Селезнев, директор совхоза «Восточный» Тяжинского района, В. В. Листов, первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, И. Я. Шалупенко, звеньевой картофелевод совхоза «Сидоровский» Новокузнецкого района, В. Г. Попов, первый секретарь Марининского горкома КПСС, В. П. Тищенко, секретарь парткома колхоза «Дружба» Чебулинского района и другие.

По второму вопросу с докладом выступил секретарь обкома КПСС Ф. В. Попов.

По обсужденным вопросам пленум обкома КПСС принял постановления.

Горизонты роста

Постановление октября Пленума ЦК нашей партии открывает новые горизонты в развитии сельскохозяйственного производства, подъеме всех его отраслей. Изучая исторический документ, труженики совхоза № 5 направляют свои усилия на то, чтобы использовать имеющиеся резервы как в повышении урожайности полей, а также и в увеличении производства животноводческой продукции. Главной задачей ставят — производить больше зерна, овощей, молока и мяса при меньших затратах труда и средств.

Вот планы и дела в полеводстве. Наводим порядок на земле, ликвидируем чересполосицу. С нового года рассчиты-

ваем перейти на правильные научно обоснованные севообороты. Осенью внесли на 136 гектаров зяби около ста тонн минеральных удобрений (азот, фосфор, калий). Сейчас полным ходом идет вывозка перевозка. На этой работе заняты бульдозер, погрузчик, три тракторные тележки, три автомашины. На поля уже доставлено более 1500 тонн органических удобрений. Механизаторы решили вывезти под зерновые и овощные культуры не менее 10 тонн перевозка на каждый гектар. В резерве — торф, которого на угодьях хозяйства очень много. Будем вести разработки торфяников и использовать торф для удобрения земель. И если раньше всенаправленность произ-

вилась на глубину 15—18 сантиметров, то теперь решили перейти на пахоту не менее

чем на 27 см, отдавая предпочтение безотвальной.

С будущего года переходим на посев зерновых сортовыми семенами. Думаем специализироваться на производстве зеленого лука-батуна. А в перспективе — строительство тепличного комбината на 50 тыс. квадратных метров, что даст возможность поставлять горожанам в большом количестве ранних огурцов и лука.

Много внимания уделяем укреплению кадров среднего звена. Нынче в кружке будут заниматься все. Изучат состав почвы, технологию возделывания культур, вопросы экономики. А чтобы преподавание было предметным, приглашаем передовиков производства совхоза.

хозов им. Куйбышева и «Металлург». Они на конкретных примерах из жизни своих хозяйств будут учить наших людей, как надо вести дело.

Пересмотрен порядок и интенсивность использования техники. Ведь что греха таить. Если за трактор механизатор нес какую-то ответственность, то за прицепные орудия с него никто не спрашивал. После сева, например, борона, плуги, сеялки можно было встретить на любом поле ржавеющими, портящими. Сейчас комплект машин закреплен за каждым механизатором. Это благотворно скажется на их состоянии, своевременной подготовке к работе. Дисциплинирует каждого. Такая постановка дела позволила разглядеть, что у нас содержатся лишние бригадиры, управляющие и другой руководящий аппарат. Мы его сокращаем до минимума.

Постановление Пленума ЦК партии вызвало новый трудовой подъем у работников нашего совхоза. Они не жалеют сил для того, чтобы росла производительность труда на всех участках. Заглядывая в будущее, видят свое хозяйство передовым, высокодоходным.

Ю. Колонщиков,
директор совхоза № 5.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

На днях ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему укреплению советской милиции. Интересы коммунистического строительства, говорится в принятом по этому вопросу постановлении, требуют дальнейшего повышения внимания со стороны партийных, советских, общественных организаций и административных органов к вопросам укрепления общественного порядка.

В постановлении предусматриваются конкретные мероприятия, направленные на укрепление кадров милиции и расширение связи милиции с народом, а также на создание органам милиции надлежащих условий для успешного выполнения возложенных на них ответственных задач.

Исходя из того, что существующее наименование Министерства охраны общественного порядка СССР и его органов на местах не отражает всех функций, которые выполняются ими в системе органов Советского государства, придано целесообразным переименовать Министерство охраны общественного порядка ССР в Министерство внутренних дел ССР.

Перед Министерством внутренних дел ССР и его органами поставлена задача дальнейшего совершенствования их работы на основе строжайшего соблюдения социалистической законности.

(ТАСС).

Мастерство

Вспоминается лето нынешнего года. Оно мало чем радовало животноводов. Даже такие лидеры, как работники совхоза им. Куйбышева, тогда поговаривали: дескать, народ неважные... Что ж, тому были причины. И не только для куйбышевцев.

Но уже тогда отмечали работу дружного коллектива дядюшек первой бригады отделения № 2. Совместно со скотниками они обеспечивали хороший уход за животными, добивались полноценного кормления. Все это положительно сказалось на удачах.

В числе лучших называли дядюшек Екатерину Кунгурцеву, Эмму Дреер, Клавдию Ворожцову, Марию Гарманову. Но среди них впереди шла в то время Екатерина Кунгурцева.

Мы поинтересовались у Гармановой, какой средний надой в ее группе. Оказалось — по 8—9 килограммов на корову в день.

— Как вы считаете: мало это или достаточно?

Мария Митрофановна ответила уклончиво:

— Цыплят по осени считают.

В то время мы не придали

значения этой фразе. И только теперь стало ясно, какой смысл был заложен в ней. Не надо кичиться летними надоями, когда они даются сравнительно легко. Надо смотреть в будущее.

Мастерство тем и примечательно, что плоды его не скачкообразны, что они основаны знанием дела, расчетом. Именно такие качества и присущи коммунистике Гармановой.

Недавно мы беседовали с секретарем партийной организации совхоза В. И. Крутенем. Он смотрит на положение дел объективно: зимовка предстоит не легкая.

— Но духом не падаем. Парторганизация все продумала заранее.

И мы снова услышали имя Марии Митрофановны. Теперь первенство по совхозу за ней. В эти дни Гарманова надаивает молока почти столько же, сколько в самую благоприятную пору лета — по 8,3 килограмма от каждой коровы. Это — на три килограмма выше среднесовхозного показателя.

Вот она — сила мастерства!

А. БАЙКАЛОВ.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха в 1968 году с воскресенья, 8 декабря, на пятницу, 6 декабря.



Сельская правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

год
издания
30-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142 (3357) || Суббота, 30 ноября 1968 года || Цена 2 коп.

Речения Пленума — в жизнь!

водились на глубину 15—18 сантиметров, то теперь решили перейти на пахоту не менее

хозов им. Куйбышева и «Металлург». Они на конкретных примерах из жизни своих хозяйств будут учить наших людей, как надо вести дело.

Пересмотрен порядок и интенсивность использования техники. Ведь что греха таить. Если за трактор механизатор нес какую-то ответственность, то за прицепные орудия с него никто не спрашивал. После сева, например, борона, плуги, сеялки можно было встретить на любом поле ржавеющими, портящими. Сейчас комплект машин закреплен за каждым механизатором. Это благотворно скажется на их состоянии, своевременной подготовке к работе. Дисциплинирует каждого. Такая постановка дела позволила разглядеть, что у нас содержатся лишние бригадиры, управляющие и другой руководящий аппарат. Мы его сокращаем до минимума.

С будущего года переходим на посев зерновых сортовыми семенами. Думаем специализироваться на производстве зеленого лука-батуна. А в перспективе — строительство тепличного комбината на 50 тыс. квадратных метров, что даст возможность поставлять горожанам в большом количестве ранних огурцов и лука.

Много внимания уделяем укреплению кадров среднего звена. Нынче в кружке будут заниматься все. Изучат состав почвы, технологию возделывания культур, вопросы экономики. А чтобы преподавание было предметным, приглашаем передовиков производства совхоза.

хозов им. Куйбышева и «Металлург». Они на конкретных примерах из жизни своих хозяйств будут учить наших людей, как надо вести дело.

Пересмотрен порядок и интенсивность использования техники. Ведь что греха таить. Если за трактор механизатор нес какую-то ответственность, то за прицепные орудия с него никто не спрашивал. После сева, например, борона, плуги, сеялки можно было встретить на любом поле ржавеющими, портящими. Сейчас комплект машин закреплен за каждым механизатором. Это благотворно скажется на их состоянии, своевременной подготовке к работе. Дисциплинирует каждого. Такая постановка дела позволила разглядеть, что у нас содержатся лишние бригадиры, управляющие и другой руководящий аппарат. Мы его сокращаем до минимума.

Постановление Пленума ЦК партии вызвало новый трудовой подъем у работников нашего совхоза. Они не жалеют сил для того, чтобы росла производительность труда на всех участках. Заглядывая в будущее, видят свое хозяйство передовым, высокодоходным.

Ю. Колонщиков,
директор совхоза № 5.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров ССР

На днях ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему укреплению советской милиции. Интересы коммунистического строительства, говорится в принятом по этому вопросу постановлении, требуют дальнейшего повышения внимания со стороны партийных, советских, общественных организаций и административных органов к вопросам укрепления общественного порядка.

В постановлении предусматриваются конкретные мероприятия, направленные на укрепление кадров милиции и расширение связи милиции с народом, а также на создание органам милиции надлежащих условий для успешного выполнения возложенных на них ответственных задач.

Исходя из того, что существующее наименование Министерства охраны общественного порядка ССР и его органов на местах не отражает всех функций, которые выполняются ими в системе органов Советского государства, придано целесообразным переименовать Министерство охраны общественного порядка ССР в Министерство внутренних дел ССР.

Перед Министерством внутренних дел ССР и его органами поставлена задача дальнейшего совершенствования их работы на основе строжайшего соблюдения социалистической законности.

(ТАСС).

Мастерство

Вспоминается лето нынешнего года. Оно мало чем радовало животноводов. Даже такие лидеры, как работники совхоза им. Куйбышева, тогда поговаривали: дескать, народ неважные... Что ж, тому были причины. И не только для куйбышевцев.

Но уже тогда отмечали работу дружного коллектива дядюшек первой бригады отделения № 2. Совместно со скотниками они обеспечивали хороший уход за животными, добивались полноценного кормления. Все это положительно сказалось на удачах.

В числе лучших называли дядюшек Екатерину Кунгурцеву, Эмму Дреер, Клавдию Ворожцову, Марию Гарманову. Но среди них впереди шла в то время Екатерина Кунгурцева.

Мы поинтересовались у Гармановой, какой средний надой в ее группе. Оказалось — по 8—9 килограммов на корову в день.

— Как вы считаете: мало это или достаточно?

Мария Митрофановна ответила уклончиво:

— Цыплят по осени считают.

В то время мы не придали

значения этой фразе. И только теперь стало ясно, какой смысл был заложен в ней. Не надо кичиться летними надоями, когда они даются сравнительно легко. Надо смотреть в будущее.

Мастерство тем и примечательно, что плоды его не скачкообразны, что они основаны знанием дела, расчетом. Именно такие качества и присущи коммунистике Гармановой.

Недавно мы беседовали с секретарем партийной организации совхоза В. И. Крутенем. Он смотрит на положение дел объективно: зимовка предстоит не легкая.

— Но духом не падаем. Парторганизация все продумала заранее.

И мы снова услышали имя Марии Митрофановны. Теперь первенство по совхозу за ней. В эти дни Гарманова надаивает молока почти столько же, сколько в самую благоприятную пору лета — по 8,3 килограмма от каждой коровы. Это — на три килограмма выше среднесовхозного показателя.

Вот она — сила мастерства!

А. БАЙКАЛОВ.

В сети политпросвещения

ГЛУБОКИЕ, ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

— Непорядок, товарищи, — произнес с досадой Л. М. Осипов, руководитель школы основ марксизма-ленинизма, посмотрев на часы. — Начинаем с опозданием. Надеюсь, кого это касается — утрут замечание, — заключил Леонид Михайлович, раскладывая на столе конспекты.

Главный агроном совхоза Л. М. Осипов провел пока два занятия. Слушатели остались довольны. Леонид Михайлович почти не пользуется конспектами. По всему видно, что социалистическую форму производства по политической экономии знает отлично. Чувствуется тщательная подготовка. Основные положения политической экономии он увязывает с жизнью хозяйства, соседних колхозов и совхозов, положением дел в районе и области. Богатый материал собирает к каждому занятию, умело пользуется им.

Сегодня шел разговор о планомерном развитии социалистической экономики.

— Мы, к примеру, не можем закончить строительство тепличного комбината, — говорит он. — И в этом не только наша вина. Средства государство отпускает, мы по мере возможности их используем. А вот заводы-поставщики с доставкой оборудования медлят. Это в конечном итоге нарушает плановость ведения хозяйства, вредит делу.

Большую часть выступления пропагандист посвящает октябрьскому Пленуму ЦК партии. Проблемы сельского хозяйства интересовали всех слушателей. Постановление Пленума они читали. Много мыслей вызвало оно у каждого.

После первого часа занятий начался обмен мнением. Речь шла об удобрении почвы, чтобы плодороднее был гектар, об увеличении урожайности основной продовольственной культуры — пшеницы, о мерах по созданию прочной кормовой базы для общественного скота, повышении продуктивности животных и о многом другом, что способствует подъему экономики совхоза.

— Наша задача, — говорит пропагандист, — не только самим усвоить положения политической экономии, но и уметь ясно, доходчиво донести изученное до каждого рабочего.

С ним все согласились. Поэтому каждый старался выяснить все, о чем он не имеет четкого понятия, затрагивались разные стороны жизни, детали произ-

водственных процессов. И конечно же вопросы планомерного развития родного совхоза. Шофер Ф. И. Дреер и заведующий ремонтной мастерской И. А. Сетраков интересовались рациональным использованием земельных угодий совхоза, улучшением культуры земледелия, использованием машинно-тракторного парка. И оно понятно. Вести хозяйство расчетливо, проявлять бережливость и экономию в большом и малом — долг каждого. Хозяйственный расчет — путь к рентабельной и прибыльной работе, путь к изобилию. Без этого сейчас ни жить, ни работать нельзя.

На одно занятие обычно отводится не больше двух часов. Но стрелки часов приближались к десяти, а слушатели продолжали разговор. Спорили, доказывали, приходили к единому мнению. Часто вмешивался в деловой спор пропагандист, направляя беседу по нужному руслу.

— Вот так каждый раз, — говорит Леонид Михайлович. — Расходимся поздно. Порой времени не хватает, чтобы на все вопросы ответить. В таких случаях переносим разговор на следующее занятие. Советую слушателям прочесть литературу по тому или иному вопросу.

Я был слушателем, как внимательно слушают присутствующие своего пропагандиста, старательно записывают в тетрадки задание для самостоятельной работы над книгой, дополнительную литературу, первоисточники. Кто-то из слушателей вызвался выступить на следующем занятии по затронутым во время беседы вопросам. Расходились люди шумно. На улице можно было слышать оживленные голоса, люди продолжали обсуждать насущные вопросы дня. Глубокие, прочные знания получают слушатели по политэкономии социализма. По-иному относятся к порученному участку работы. Знания помогают им лучше вести хозяйство, добиваться успехов в работе. Слушатели расходятся по домам.

А окно в кабинете главного агронома и после них еще долго светится. Леонид Михайлович готовится к следующему занятию, которое состоится через неделю. Это его обязанность коммуниста и молодого специалиста. Обязанность нести знания людям.

М. ЕРШОВ.

Совхоз «Притомский».



2 декабря исполняется 60 лет со дня рождения народного художника СССР Николая Николаевича Жукова. Всю свою творческую жизнь художник посвятил ленинской теме. Он создал более 1 500 композиций, показывающих В. И. Ленина в самые различные периоды его жизни.

На снимках: сверху — рисунок художника Н. Н. Жукова «Птицы поют», внизу — в гостях у Н. Н. Жукова пионеры — большие друзья художника.

Фотохроника ТАСС.

Отчеты и выборы в профсоюзах

НЕПРИМИРIMОСТЬ К НЕДОСТАТКАМ

КОЛЛЕКТИВ совхоза «Сидоровский» не доволен итогами хозяйственного года. И для этого есть основания. Социалистические обязательства по растениеводству не выполнил. Недополучил много зерна, картофеля, овощей, зеленой массы кукурузы с каждого гектара.

Особенно низки показатели у овощеводов, — говорил в отчетном докладе на профсоюзной конференции председатель рабочкома т. Шварц. — По настоянию районного управления мы были вынуждены посеять 120 гектаров огурцов. Не учили возможности. Поэтому на 90 гектарах не смогли своевременно провести прополку, а значит, не получили продукции, затратив горючее, семена и труд людей. В то же время пленочный участок дал примерно 500 центнеров огурцов с гектара.

Не справились с заданием и животноводы. Лишь пчеловоды добились значительных успехов. Они намного перевыполнили высокие обязательства.

Не удивило делегатов конференции отсутствие в докладе тов. Шварца экономических показателей. Даже за три квартала текущего года их до сих пор нет. Оказывается, никто анализом производственной деятельности совхоза не занимался, не проводились балансовые комиссии. Главные специалисты уверяют, что совхоз за-

кончит год без убытков. Но так ли будет? Да к тому же хозяйство планировало прибыль. Надо знать, на чем потеряло хозяйство, чтобы поправить положение.

Причины невыполнения социалистического обязательства в растениеводстве кроются в отсутствии соответствующего парникового хозяйства, стремлении вышестоящих органов навязать увеличение площадей посева без решения таких важных мероприятий, как полив, внесение удобрений и др. В животноводстве — отсутствие условий для нормального труда. Многие скотные дворы не пригодны к эксплуатации — темные, сырье, холодные. Людям приходится много тратить сил, а отдачи они не получают. Зачастую рабочие животных не отвечают плановым цифрам надоев и привесов.

При всех недостатках многие рабочие и коллективы добились хороших результатов. Так, бригада картофелеводов, руководимая тов. Сурияком, получила по 100 ц клубней с га при плане 93. Показательно, что на всех 610 гектарах картофель посажен машинами, копка его была в основном также механизирована. На уборке урожая большинство механизаторов выполнили сезонные нормы при хорошем качестве работ.

Отметив моральные и материальные стимулы, которыми пользовалась профсоюзная организация в руководстве социалистическим сорев-

нованием, тов. Шварц и выступающие критиковали главных специалистов за то, что ни один из них не сделал ни малейшего усилия для свое временного подведения итогов. В премировании рабочих по условиям соревнования не изжиты бюрократические рогатки со стороны главного бухгалтера т. Трегубова. Недаром же рабочем на нескольких своих заседаниях рассматривал вопросы оплаты труда, обязывая администрацию навести должный порядок.

На конференции отмечалось, что в хозяйстве улучшены охрана труда и техника безопасности. Поступающие на работу, перемещающиеся на другую, с повышенной опасностью, а также животноводы, имеющие дело с продуктами питания, проходят медицинские осмотры и соответствующий инструктаж. Говорилось о том, что рабочем не организовало своевременную проверку обеспеченности всех рабочих спецодеждой. По заявкам надо было иметь ее на 21 тысячу рублей, а приобретено лишь на 4,7 тыс. Причем то, что имелось в складе, было разбазарено тов. Трегубовым.

В совхозе нет пункта ремонта и стирки спецодежды. В общем из 18 пунктов коллективного договора выполнено только 6. В долгу администрация по строительству теплиц для тракторов, освещению территории ферм и поселков, оборудованию вентиляции ремонтно-технической мастерской, строительству бытовых помещений на фермах.

Не составлялся график отпусков, многим выплачивались денежные компенсации вместо отпуска. Администрация совхоза не выполняет обязательств по доставке людей на место работы на оборудованном автотранспорте и подвозке учащихся из Терехина и Мокроусова в Сидоровскую школу. Грубо нарушен коллективный договор по ценам на продукты общественного питания.

Докладчик и выступающие отмечали плохую работу по обучению профактивистов, а также организации отдыха трудающихся. Только этим можно объяснить, что ни одна из 14 путевок в дома отдыха не использована.

Делегаты конференции тт. Деревянко, Сикора, Кучиков, Зезиков, Сосновский, Волохов, Нигровский, Шипунов и другие критиковали рабочем за слабое руководство соревнованием за высокую культуру производства, слабую организацию вечернего обучения молодежи, бездеятельность некоторых комиссий рабочкома.

Конференция обязала новый состав рабочкома устранить отмеченные недостатки, развернуть действенное соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, используя в этой работе наглядную агитацию. Начать работу нового состава рабочкома с обучения профактивистов. Больше уделять внимания экономической работе, улучшить деятельность комиссий, больше уделять внимания воспитательной работе с молодежью, укрепить связь со школой, организовать совет НОТ.

На организационном заседании рабочкома председателем избран тов. Шварц В. А. А. КОПТЕЛОВ.

СОБРАНИЯ ПАРТАКТИВА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 27 ноября. (ТАСС). В центре политической жизни ЧССР в эти дни находятся итоги ноябрьского пленума Центрально-го Комитета Коммунистической партии Чехословакии, наметившего конкретную программу нормализации положения в стране, его резолюция «Главные задачи партии на ближайший период». Широко освещают обсуждение резолюции пленума радио и телевидение. Большое внимание этой теме уделяют чехословацкие газеты, на страницах которых выступают коммунисты, члены других партий Национального фронта, а также беспартийные.

«Руде право» писала вчера об активах коммунистов и собраний трудающихся, посвященных обсуждению итогов пленума. При этом подчеркивается высокая активность коммунистов на собраниях первичных организаций и их глубокая заинтересованность в том, чтобы решения пленума были проведены в жизнь. Мы считаем правильным и неотложным такое решение проблем, которое предлагается в резолюции ноябрьского пленума ЦК КПЧ, записали в своем решении участники районного партактива в городе Трнаве. Мы выступаем за упрочение прогрессивных сторон нашей послевоенной жизни и приложим все силы для дальнейшего развития социалистической демократии и для победы социализма в нашей стране.

Он встал пораньше. Надо, наконец, привезти угля. Нагрязнули холода, а отапливать квартиру почти нечем. Вчера он договорился с секретарем парткома, что сегодня в контуре с утра не зайдет, срочных дел нет.

...Дверь с шумом рванули. На пороге появился осанистый здоровяк. Глаза — сердитые.

— Желаешь, я отобью у них охоту? — предложил он.

— Ты это о ком? — удивился Титков раннему гостю.

— Трактор, понимаешь,

утяни.

— Кто?

— Да все те же сорванцы! Валерка у них верховодит...

Алексей Тарасович крутнул головой — опять Малецкий отличился! Давно ли, кажется, проборку устраивали: угнал автомашину и застрял в трясине. Теперь, вишь, трактором прельстился.

— Я найду управу! — бубновал здоровяк. — Как превентилировую разок по затылку — мигом в мозгах просветлеет.

Титков спокойно застегнулся ватник.

— Этим ты ничего не «превентилируешь». Давай вот как: гони-ка трактор обратно. А «верховодом» я займусь.

Титков задумчиво глянул на печку, постоял, махнул рукой и вышел.

Малецкого разыскал дома. «Верховод» безмилостно спал. Пришлось нарушить его покой.

— Вставай, главнокомандующий! Прокатался?

— Ага.

— Всю ночь?

— Не.. Застрял в колдобинке...

— Пойдем в контору.

В конторе — шум до потолка.

— Судить за такие дела надо! — раздавались возгласы.

Титков провел парня в свой кабинет, заперся на ключ. Толковал с ним битый час. Когда отпустил, глубоко задумался. «Что это — просто хулиганство? — размышлял он. — Не похоже. Насколько я помню — Валерка никого не обидел. А вот насчет машин, как говорится, «ничист на руку». Льнет к нам. Значит, парень любит технику...»

За раздумьями его и стала секретарь партийного комитета Куртукова, случайно заглянувший в рабочком.

— Как? Разве ты не поехал?

— Еще поеду.

— Куда же?

— В Шушталеп, — улыбнулся Алексей Тарасович.

— Не понимаю, — удивился Куртуков. — Зачем?

И Титков выложил перед ним свои соображения. В Шушталепе в то время расформировывалось училище механизации. Вот Титков и надумал попросить шушталепских преподавателей, пока у них неустойка, подучить совхозных парней. Наглядные пособия у них есть, а материальную часть хозяйства предоставит.

— Дельная мысль, — подхватил Куртуков. — Надо прибрать к рукам любителей путешествий на тракторах. Пользу пускай приносят. Сходим-ка к директору, что он посоветует на этот счет?

Забегая несколько вперед, скажем, что руководители совхоза и преподаватели нашли общий язык, такая школа была временно создана. В ее зачислили Малецкого и его друзей, а также рабочих, пожелавших основательно поучиться уп-

равлять комбайном или трактором. Сейчас Валерий не на плохом счету среди механизаторов.

ВЫЙДЯ из кабинета директора, Алексей Тарасович вспомнил о своих домашних заботах. Как нарочно, и шофер грузовика вывернулся из-за угла конторы.

— Алексей Тарасыч! Я вас ищу. Едем, что ли?

— Сейчас, — ответил Титков и тут же забыл о шофере.

На глаза попалась новенькая долярка.

— Ну-ка, голубка, приглашаю в гости, — без обиняков приказал председатель рабочкома.

Глядя на незатейливое убранство небольшой комнаты, спросил:

— Ты скажи мне на мильность, зачем сюда приехала?

Женщина обиженно заявила:

— Я не сама приехала! Меня муж привез!

— Какой он тебе муж! У него своя семья есть!

— Ну и что? — последовал вызывающий ответ. — Рыба идет, где глубже, а люди — где лучше.

Когда Куртукову позвонил в четвертое отделение:

— На собрании у вас не буду.

— А кто его приведет?

— Сами. Чай, не маленькие. Сумеете разобраться.

— Добро!

Он положил трубку. Можно ехать в Федоровку. Там организовали школу ударников коммунистического труда. Дело в совхозе новое. Надо обязательно побеседовать с агрономом Михаилом Ивановичем Колесовым, помочь составить план работы. Если удастся, то и самому прописаться на первом занятии. А в четвертом отделении, он уверен, собрание толково и без председателя рабочкома пройдет. Там у Титкова надежный помощник — профгрупп, как и многие другие активисты

совхоза. Они опора Алексея Тарасовича. С недоверием вспоминает председатель рабочкома те времена, когда пытался один все сделать. Спасибо, в парткоме подсказали, что так ничего не получится.

По пути завернул в первое отделение. Встретился с Анной Корниловной Плотниковой.

— Как дела?

— Неплохо. Долярки уже годовой план по молоку выполнили.

— Молодцы! А как поживает мой подопечный?

— Человек твердый, переполнил себя. Вернулся к жене, к детям. Теперь любодорого посмотреть на них — дружно живут. Думаем рекомендовать его на совхозную Доску почета. Поддержите?

Титков подумал.

— Поддержим! Раз коллектив рекомендует — значит не зря.

Удовлетворенный, поехал в Федоровку.

— Титков подумал.

— Мы только что поужинали с ребятами...

— Вижу, — тоже улыбнулся Титков. — А я хочу проскочить до городской библиотеки.

— Бросы! Айда ко мне...

— Нет, уволь... Надо кое-что почитать...

— И охота тебе? Завтра же конференция! Вдруг не выберут тебя в председатели?

— Ну так что? Чего заслужил — то и получу. А знания всегда пригодятся, — хлопнул Титков комбайнера по плечу.

Тот ушел. Поджидая на обочине попутную машину, Алексей Тарасович привычно думал о дела. Работой клуба надо заняться. Спортивно-техническую спартакиаду провести. Проверить работу школ ударников коммунистического труда.

Показалась машина. Титков «голоснул». Взвизгнув тормозами, в колючем вихре остановился грузовик.

СОВХОЗНЫЙ клуб (клубисты, недавно построенный) переполнен. Впечатление такое: все говорят враз. Немудрено! Люди съехались с самых отдаленных участков совхоза. Некоторые не виделись месяцами.

Алексей Тарасович спустился из-за кулис в зал. Его заметили. В группе механизаторов замахали руками:

— Шагай к нам!

— О чём спор? — спросил, приближаясь, Титков.

— О круглогодовом ремонте обмозговать надо, — зашумели вокруг. — Когда сберешь рабочком?

Круглогодовой ремонт. И раньше о нем говорили в совхозе, сейчас взяли твердую линию. Он сулит большую пользу. Равномерную загрузку рабочих в течение года — раз, рациональное использование оборудования механических — два, повышение качества ремонта машин — три... Да, обо всем этом знает Титков.

— Повремените, братцы! Не все сразу, — отшутился он. — Дайте сперва отчитаться перед конференцией.

Механизаторы плотно окружили Титкова. Сзади всех топтался молоденький парнишка, недавний выпускник училища. Он дернулся за рукав пожилого рабочего:

— А это кто?

Тракторист слегка потряпал хлопца за вихор:

— Который в народе-то? Это, парень, председатель нашего рабочкома...

ПОСЛЕ оттепели нагрянули вдруг суровые морозы. Все покрылось стылой синеватой дымкой. И даже воздух, кажется, стал неподвижным. Вдохнешь — и грудь обдает холодной пронзительностью.

Вечер. Над дальними горами приподымают небо жгучие всполохи. Алексей Тарасович знает — это Калтан. Много лет труда он отдал ему. Работал на ГРЭС. Потом партия направила в сельское хозяйство.

Титков медленно шагает по щоссе. Впереди — переливчатая россыпь огней. Там — шахтерский город Осинники. Город, который дал имя их совхозу.

— Куда направился, Тарасыч? — послышался оклик. Догнал знакомый комбайнер. Улыбается. Щеки пыщут огнем. Ворот полушибубка распахнут.

— Мы только что поужинали с ребятами...

— Вижу, — тоже улыбнулся Титков. — А я хочу проскочить до городской библиотеки.

— Бросы! Айда ко мне...

— Нет, уволь... Надо кое-что почитать...

— И охота тебе? Завтра же конференция! Вдруг не выберут тебя в председатели?

— Ну так что? Чего заслужил — то и получу. А знания всегда пригодятся, — хлопнул Титков комбайнера по плечу.

Тот ушел. Поджидая на обочине попутную машину, Алексей Тарасович привычно думал о дела. Работой клуба надо заняться. Спортивно-техническую спартакиаду провести. Проверить работу школ ударников коммунистического труда.

Показалась машина. Титков «голоснул». Взвизгнув тормозами, в колючем вихре остановился грузовик.

СОВХОЗНЫЙ клуб (клубисты, недавно построенный) переполнен. Впечатление такое: все говорят враз. Немудрено! Люди съехались с самых отдаленных участков совхоза. Некоторые не виделись месяцами.

Алексей Тарасович спустился из-за кулис в зал. Его заметили. В группе механизаторов замахали руками:

— Шагай к нам!

— О чём спор? — спросил, приближаясь, Титков.

— О круглогодовом ремонте обмозговать надо, — зашумели вокруг. — Когда сберешь рабочком?

Круглогодовой ремонт. И раньше о нем говорили в совхозе, сейчас взяли твердую линию. Он сулит большую пользу. Равномерную загрузку рабочих в течение года — раз, рациональное использование оборудования механических — два, повышение качества ремонта машин — три... Да, обо всем этом знает Титков.

— Повремените, братцы! Не все сразу, — отшутился он. — Дайте сперва отчитаться перед конференцией.

Механизаторы плотно окружили Титкова. Сзади всех топтался молоденький парнишка, недавний выпускник училища. Он дернулся за рукав пожилого рабочего:

— А это кто?

Тракторист слегка потряпал хлопца за вихор:

— Который в народе-то? Это, парень, председатель нашего рабочкома...

— На третьем Всесоюзном съезде художников

зывались конкретные предложения по дальнейшей подготовке советских художников к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Участники съезда направили приветственную телеграмму Союзу художников Демократической Республики Вьетнам.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
30 ноября 1968 года
3-я стр.



У М. И. Сикоры, слесаря-регулировщика топливной аппаратуры совхоза «Сидоровский», помимо его непосредственной работы, много и общественной. Михаил Иванович — заместитель секретаря парторганизации мастерской. С тем и другим он успешно справляется, всегда в центре жизни коллектива.

На снимке: М. И. СИКОРА.

В третий раз за последние 12 месяцев острейший приступ валютно-финансового кризиса потрясает основания весь капиталистический мир. Сначала зашатался и пал английский фунт (он был девальвирован в ноябре 1967 г.). Затем «золотая лихорадка» потрясла американский доллар. А на прошлой неделе пришла очередь французского франка.

Злоключения франка начались с того, что французская буржуазия, напуганная размахом борьбы трудящихся в мае этого года, начала переводить свои капиталы за границу. В результате с начала года Франция потеряла 40 процентов своих золотых и валютных резервов. В последние две недели, когда поплыли слухи о предстоящем понижении курса (девальвации) франка и повышении курса (ревальвации) западногерманской марки, действия спекулянтов приобрели просто скандальный характер. Французские буржуа, думая только о собственном кошельке, начали вывозить франки за границу, в первую очередь в ФРГ. За несколько

В тисках финансового кризиса

дней банки ФРГ обменяли иностранной валюты, главным образом франков, на 7 миллиардов марок!

Под угрозой краха оказалася не только франк, но и английский фунт, которому грозила новая девальвация. Заволновались за судьбу доллара и в Вашингтоне. На прошлой неделе в Бонне было создано экстренное совещание министров финансов и банков из десяти наиболее богатых стран капиталистического мира. Франция и Англия потребовали от ФРГ повысить курс марки с целью прекращения валютных спекуляций. Однако руководители ФРГ, опираясь на поддержку США, категорически отказались сделать это. «Пока я канцлер, ревальвации не будет», — заявил Кизингер. Это и понятно — существующий курс марки дает возможность западногерманским монополиям наживать

колossalные барыши на экспорт. Только за текущий год ФРГ вывезет товаров на 4 миллиарда долларов больше, чем ввезет.

ФРГ и США явно хотели оказать давление на независимую внешнюю политику Франции, снова приводить эту страну к блоку НАТО, из военной организации которого

сто этого о введении жестких мер и строгого валютного контроля. Это неожиданное решение президента Франции вызвало раздражение в Бонне и нервную реакцию в Вашингтоне.

События последних дней показали возросшую мощь монополий Бонна. После войны западные державы вложили в экономику ФРГ миллиарды долларов, фунтов, франков, укрепляя положение этой страны в качестве главного оплота НАТО на Западе. А теперь западногерманские монополии во всем услышали заявления о своих притязаниях на экономическое и политическое господство в Западной Европе. Первый удар они нанесли по Франции, которую считают своим главным конкурентом в капиталистической Европе. Кто будет следующим?

А расплачиваться за валютный кризис в конечном

счете придется трудящимся. Как заявил генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Роше, по следствием новых финансово-экономических мер, объявленных правительством Франции, будет замораживание заработной платы, увеличение безработицы, рост цен. Лейбористское правительство Англии 25 ноября также объявило о новых мерах экономии и повышении цен на ряд товаров. Наступление на жизненный уровень трудящихся означает новое обострение классовых боев между рабочими и капиталистами.

Валютный кризис, несмотря на принятые меры, еще не ликвидирован. Сейчас буржуазные экономисты много говорят о необходимости реформы валютно-финансовой системы капиталистического мира. Все это напоминает басню о починке «тришкина кафана». В самом деле, какие «реформы» могут помочь капиталистическому строю, если история давно уже поставила вопрос о его существовании?

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Из лирической тетради

ЗИМА

Отшумела осень
Золотой порошок.
В светлом новом платье
К нам пришла зима.
День стоит, как в сказке,
Солнечный, хороший.
В ветвях серебрится
Кружев бахрома.
Снегири, что маки,
На лужайке белой
Собирают бойко
Зерна лебеды.
Чуткие сороки
В стороне не смело
На снегу оставили
Легкие следы.
Выезжают в поле
Тракторы совхоза,
Сено луговое
Скотники везут.
Пропотели спины
(дело ведь такое!) —
Не страшны морозы
Тем, кто любит труд!
Спят поля, укрывшись
Пышными мехами,
Им еще не скоро
Щубы с плеч снимать.
Здравствуй, белолица,
С пышными снегами!
Здравствуй, долгожданная
Русская зима!

И. АЛЬЧИН.

ДОРОГА

До утра буран ревел,
куражился.
Запуржил дорогу — не
найти!
Оставаться же на день не
отважился
И с рассветом в тальнике
притих.
Кто-то первым шел,
в сугробах падая,
Чертыхаясь, свежий путь
торил.
И узором хрупким за
оградою
Новую тропинку проложил.
Кто-то следом выровнял
дорожку ту.
Стала стежка четче и прямей.
И шагали улицей сторожкою
Люди все уверней,
смелей.
Школьники прошли, щебеча
весело.
Заалело солнце вдоль села.
И мегели будто бы и не было,
А дорога —
Вечно здесь была.

Николай МАКСИМОВ,
шофер.

д. Пушкино.

Нежная песенка

Милый друг, я немного
устал —
Прости, прости...
В жизни лучше я не встречал,
Чем ты, чем ты!
Не чудайся искренних слов.
Поверь, поверь:
Ведь когда-то листва с кустов
Заметала мне дверь...
А вот ныне спешит пурга.
Куда? Куда?
Не по мне втихаря ругать
Года, года.
Что есть мои ветер-нахал
Свистит, свистит...
Я сегодня чуть-чуть устал.
Прости, прости!

Анатолий СТЕБЕЛЬЦОВ.
с. Атаманово.

На днях закончились матчи XXX первенства страны по футболу. Чемпионом СССР еще до окончания игр в третий раз подряд стала команда киевского «Динамо». Второе место и серебряные медали завоевал московский «Спартак», на третьем месте — команда «Торпедо» (Москва).

На снимках: (сверху) чемпион СССР по футболу 1968 года команда «Динамо» (Киев); внизу — команда «Торпедо» (Москва) — обладатель Кубка СССР по футболу 1968 г.



Соревнуются сандрожинцы

26 ноября в совхозе «Металлург» проходили соревнования санитарных дружин района. Из 13 коллективов, оповещенных за месяц до начала, в соревнованиях участвовало только шесть. Правда, в этот день погода была прямо-таки не спортивной. Снежные заносы на дорогах, непрекращающаяся метель помешали провести соревнования на должной высоте. Но, несмотря на все эти невзгоды, санитарные дружини совхозов «Притомский» и «Безруковский», колхоза им. Димитрова смогли участвовать в смотре.

Соревнования состояли из шести этапов: проверка готовности дружин, строевая подготовка, работа в очаге поражения (два этапа), транспортировка пострадавших, ответы на вопросы по теории.

Пройдя через все этапы, первыми оказались санитарные дружиницы Западно-Сибирской геологической экспедиции, на втором месте — представители совхоза им. Куйбышева и на третьем — сосновцы. Эти санитарные дружинки награждены грамотами и годовой подпиской на журнал «Красный Крест».

Соревнуются сандрожинцы

Соревнования показали, что огнешеие санитарных дружин (наличие подручных и защитных средств) заметно улучшилось, они имеют все необходимое для работы в зоне очага поражения. Сандрожина геологов имеет даже приборы дозиметрии.

Надо сказать о другом. Судьям пришло задуматься, какое место определить команде димитровцев. Дружина была не в полном составе, да и та показала плохую теоретическую подготовку, не знание работы в зоне очага поражения.

Этот упрек можно отнести и к другим командам.

Верится, что следующая встреча покажет хорошую теоретическую подготовку, четкость в работе всех звенев сандрожин. В соревнованиях примут участие и те, кто на сей раз остался в стороне.

М. ЕСИПОВ.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

НАШ
АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18, Телефоны:
редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора —
0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, бы-
та и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по
печати Кемеровского облисполкома.

ОП07176

Заказ 15132, тираж 5660.

Газета выходит
во вторник,
четверг, субботу

Утеряны 17 голов молодняка лошадей во второй бригаде Ко-
стенковского участка колхоза имени Димитрова.

К знающим об их местона-
хождении прошу сообщить по
вышеуказанному адресу.